

轨交2号线车站设置“求助机”

乘客按下按钮就能与地铁客服人员对话

本报讯(首席记者 晏秋秋)在无人售票的地铁站,假如遭遇买票、问路方面的困扰,究竟该向谁求助?近日,42台“求助机”开进轨交2号线5个车站,乘客只需按下红色按钮,就能与地铁运营公司的客服人员直接对话,无须特地跑到客服中心。如果乘客反映交通卡等问题,工作人员还能在第一时间赶到现场处理。

这种“求助机”,外形是一个1米多高的银色圆柱体,顶部设有求助按钮,还有对话系统。考虑到“求助机”刚刚设置,许多市民并不熟悉,地铁运营部门在地铁站内贴出了告示,并特别注明“该求助按钮定期消毒”。

目前,这样的“求助机”已在2号线世纪大道站安装了18台,西延伸段的娄山关路站、威宁路站、北新泾站、淞虹路站,也分别安装了6台机器。乘客们可在自动售票机、进出口闸机旁,找到这样的“求助机”。管理部门将根据使用情况,逐步在其他地铁站点,推广“求助机”。

■ 07082610201



■ 在世纪大道站,工作人员收到乘客求助信息后,赶到现场解决问题

本报记者 楼文彪 摄

冯国勤代表市长韩正会见美国客人

本报讯(记者 潘高峰)昨天中午,上海市常务副市长冯国勤代表韩正市长在兴国宾馆会见并宴请了来访的美国审计署审计长大卫·沃克一行。国家审计署审计长李金华会见时在座。

龚学平看望退休女工查文红

本报讯 昨天,市人大常委会主任龚学平看望了连续九年义务到安徽魏庙村小学执教的退休女工查文红。

新学期即将开学,查文红明天将继续赴当地学校任教。龚学平得知这一情况后,专程前往看望,了解、关心她的工作、生活等情况,并向她提前致以教师节的问候和祝贺。市教委、普陀区人大常委会、区政府的有关负责人一同参加了走访。(任达)

本市成立首批平安志愿者队伍

本报讯(记者 宋宁华)昨天,“手拉手筑平安——志愿者宣传日”活动启动仪式暨浦东新区十大平安英雄颁奖典礼在东方艺术中心举办。市委常委、市委政法委书记、市综治委主任吴志明在启动仪式上讲话,副市长、市综治委副主任周太彤、市高级人民法院院长滕一龙、2010年上海世博会执行委员会专职副主任、浦东新区区长张学兵为上海平安建设志愿者代表颁发志愿者证书。

昨天的仪式标志着上海平安建设志愿者总队和全市19个区县上海平安建设志愿者大队正式成立。

(上接第1版)

连续数年经济增速居全国第一的业绩,是自治区紧紧抓住重大发展战略机遇,奋发有为所写就的。在内蒙古期间,代表团考察了蒙牛乳业、包头(包钢)稀土研究院、内蒙古第一机械制造集团等多个内蒙古重点骨干企业,大家都深深为这些企业立足资源优势、着力自主创新的发展轨迹所吸引。在我国最大的陆路口岸城市——满洲里,代表团考察了中俄互市贸易区、公口岸等地。该市抓住沿边开发、向北开放的战略契机,迅速实现了历史性跨越。



■ 黄亦波站在离地面40米高桥机上准备进操作室进行高空作业
本报记者 周馨 摄

三四平方米的小房间,人坐在里面,左中右三面是玻璃,脚底下也是玻璃,只有背面不是透明的。小房

从征地工到桥机高手,黄亦波不断刷新作业纪录—— 要么不做,要做就做第一

间离地面40米,低下头透过玻璃,能一眼看到滔滔长江水。

这就是黄亦波,一名上港集团上海浦东国际集装箱码头有限公司桥机司机的工作空间。今年他创下每小时270自然箱的船时箱量的纪录,刷新他和工友去年创下的纪录。

最近,黄亦波被评为“第九届上海市杰出青年岗位能手”。

曾是征地工

上个世纪90年代初,黄亦波居住的村庄被征为外高桥港区建设用地,黄亦波就进港务局(上港集团的前身),当起了征地工。黄亦波的第一个工作是门座式起重机司机。

黄亦波至今仍记得第一次走进

操作室的感受,“离地面十几米高,全是铁家伙,站在镂空的铁栅栏上真害怕。”但新鲜感很快代替了恐惧。看到师傅操纵手柄,自如地指挥铁家伙左右上下运动,黄亦波觉得刺激,很快他适应了高空作业,慢慢地他发现了其中的窍门,越开越顺。他说,这个“巨无霸”就像个大型游戏机,只要掌握它的要领,“手、眼、耳、精、气、神”合拍到位,就能操作自如,进而得心应手。2002年,他在技能大赛中,获得上海港桥机比赛一等奖。他还取得上海港首批桥机司机的技师资格。

总结“操作法”

从2004年开始,黄亦波开始有

意识地把自己的操作心得总结整理出来。他归纳出桥机管理自我检查“三觉法”:通过个人“视觉”“听觉”“触觉”的综合运用,达到对机械自我安全检查的目的,从而确保桥机操作的安全性。这一成果,使他所在的800桥机的机械完好率始终保持在98%以上。现在,他的方法已在司机班中广泛推广,800桥机也被评为“放心车”。在公司“节约型企业”创建中,黄亦波向书本求助,寻找各类节能小常识,带动同事共同降低单机耗电量。

黄亦波只是一名普通的桥吊司机,为何他做得如此出色?因为他有“要么不做,要做就做第一”的志气与理想。

本报记者 鲁哲

内蒙古丰富的资源

优势和辐射北方的腹地

优势也吸引着上海企业纷纷北上,代表团此行特地考察了华谊、上汽、电气等上海大型国有企业在内蒙古的合作项目。如由内蒙古亿利资源集团、上海华谊集团和神华神东电力公司共同出资的内蒙古亿利化工公司40万吨聚氯乙烯及配套工程就是实现各方优势互补的一个重大合作项目,建成后可实现年销售收入30亿元。上汽集团与中国五矿集团合资的包头汇众铝合金锻造有限公司也同样是资源和技术、销售优势结合的一

学习内蒙古好经验好做法

一个范例。韩正对这样的合作表示充分肯定,他希望有更多的上海企业积极参与到兄弟省区市的建设中去,在为当地经济发展做贡献的同时不断拓展自身的发展空间。

生态建设是上海市代表团此行学习考察的另一重点。连日来,代表团一行沿途考察了退耕还林、退牧还草、天然林保护等一系列重点生态工程。在呼伦贝尔红花尔基森林公园,茂密的沙地樟子松覆盖着连绵的山丘,总面积有7610公顷,这里是我国

唯一的沙地樟子松种子林基地,保护和建设已逾

50年。整个呼伦贝尔的森林覆盖率达到53%,天然草原面积1.3亿亩。

注重改善民生,注重经济社会协调发展,内蒙古自治区的这一好经验也很有借鉴意义。杨晶介绍说,这几年内蒙古的城镇居民和农牧民收入增长都比较快,去年增速分别达到12%和10%。特别是牧区的道路、通信、电网等基础设施建设以及教育、文化、卫生等社会事业都得到了快速发展,人民的生活质量有了较大提高。同时,作为我国多民族和睦共处的民族

自治地区,内蒙古还十分注重保护独特的民族文化和当地历史遗迹。

韩正在结束学习考察时说,此次内蒙古之行让代表团成员实地感受到了区域协调发展、西部大开发等一系列国家战略所结出的硕果。代表团将把内蒙古人民的深情厚谊、内蒙古在改革发展过程中创造的好经验、好做法带回上海,促进沪蒙两地共同发展。他表示,上海要更多地学习全国各地的先进经验,不断增进与兄弟省区市的友好往来,推动合作交流向更宽领域、更深层次、更高水平发展。

新民随笔

多点人间烟火气

谈 璞

休息在家打开电视想放松一下,接着遥控器不断换频道,一边感叹:电视频道多到数不过来,精品国产剧目却凤毛麟角。

也许拍电视剧的净是些不食人间烟火的人?播的近一半是古装片,或装束怪异的侠客为了莫名其妙的爱恨情仇打打杀杀,或格格、王爷为自由恋爱闹得鸡犬不宁,翻起的只是些茶杯里的风波。不少时装更令人诧异,不像在审美倒是在审丑,凡写商场人物必出尽狠招勾心斗角,贪官污吏一个比一个道貌岸然,男女主角不来段三角恋故事就没法编。这些难道是我们平时过的日子吗?所谓现实题材就要写尽天下之恶?真是不堪谱。《贫嘴张大民的幸福生活》《暗算》《亮剑》这样的好片子,还是不够多。

韩剧却成为撑起电视剧栏目的另一风景。自从1997年央视播放《爱情是什么》开始,着力表现生活温情的韩剧整整风靡了十年,引来“粉丝”无数。看得出,无论是写的导的演的都很努力,杜绝粗制滥造。虽然内容模式化毛病不少,但是人间烟火气却足够,平易真实,有着积极向上的价值观。我们应该好好跟人家学点什么。

据报载,2006年中国电视剧产量为13840集,需求量为7000集,只有25%的电视剧能以正常价格销售。电视剧市场表面繁荣实则“虚胖”,部分创作队伍心态浮躁,题材一窝蜂,制片不专业,造成的结果自然是产量成倍增加,质量不断下降,海外销售价格下滑严重。

脱离了生活的电视剧就像某几位大导演拍摄的某几部大片一样,尽管中外明星云集,美景华服养眼,却徒有空洞的外壳,喧闹一时,却又迅速谢幕被人忘却,不过是一顿娱乐快餐。电视剧是给老百姓看的,人间烟火气一点也少不得啊。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]